Opgave 2

Lad X vere ligefordelt pa intervallet [1,4].
(a) Opskriv teetheden for X, og udregn E(X) og var(X).
Tetheden er (pr. def. af ligefordelingen)

p(x):{ 3 forz € [1,4]

0 ellers .

Middelverdien er intervallets midtpunkt,

EX = 2.5,

og variansen er (da fordelingen kan opfattes som transformation af en
ligefordeling pa enhedsintervallet efter formlen X =1+ 3X,)

var(X) = 3% x 5 = 3.

En ny stokastisk variabel defineres ved Y = VX.
(b) Udregn E(Y') og var(Y').
Vi far
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Fra spm. (a) har vi
E(Y?) =EX = 2.5,

sa vi far

14\? 13
Y)=25—(—) == =0.08025.
var(¥) < 9 ) 162

(c) Opskriv tetheden for Y.

Da transformationen y = t(x) = +/x afbilder intervallet [1,4] bijek-
tivt (voksende) og kontinuert differentiabelt over i intervallet [1,2] far vi
tetheden

fory € [1,2]. Udenfor dette interval er tetheden for'Y naturligvis 0.



